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  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BAGRE EM 26 DE FEVEREIRO DE 2018. 

 

    Aos vinte seis dias do mês de Fevereiro de 2018, às 19:00. Reuniu-se 

a Câmara Municipal de Bagre, sob a Presidencia do Vereador de 

Antonio Euclizanor Alves Pantoja, Secretariado pelos Vereadores 

Delson de Souza Costa e José Oliveira Souza, respectivamente primeiro 

e segundo Secretários. O Presidente solicita ao 1º Secretário que faça a 

verificação de quórum. Feita verificação constatou-se as ausências dos 

Vereadores Manoel de Jesus Martins de Matos, Luiz Antonio Almeida 

Machado e Ivanildo Tavares Nahum. Passo seguinte o Presidente sob 

as bênçãos de Deus Declara Aberta a Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Bagre, em 26 de Fevereiro de 2018. Seguindo solicito ao 

2º Secretário que faça a leitura da Bíblia, é lido o livro de Salmos Cap. 

40, verso 1. O Presidente pede ao 1º Secretário, que faça a leitura da 

Ata da Sessão Ordinária do dia 19 de Fevereiro de 2018. Lido a Ata a 

mesma foi colocada em discussão, como não houvesse discussão, foi 

colocada em Votação. O Presidente solicita aos que forem favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. O Presidente solicita ao 1º 

Secretário que leia as Matérias da Ordem do Dia. É lido o 

Requerimento de nº001/2018, de autoria do Vereador Francisco de 

Assis Rodrigues da Silva, que solicita Construção do Posto de Saúde na 

Comunidade Santana, no Rio Tachi neste Município. Após a leitura do 

Requerimento o Presidente faculta a palavra ao autor da matéria. O 

Vereador Francisco de Assis Rodrigues da Silva, sobe a tribuna, 

cumprimenta os colegas Vereadores e aos presentes, enaltece a 
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importância e necessidade desse Posto nesta localidade, nesse rio e 

redondezas. Lembrou que já foi iniciado anos, atrás a construção de 

um Posto. Ocorre que não houve conclusão. E com isso as 

comunidades ribeirinhas estão prejudicas, haja visto que o acesso ao 

Posto da Boa Vista é dificultoso e longe. Desta forma quero contar com 

o apoio dos colegas na aprovação deste Requerimento. O Presidente 

colocou a matéria em discussão. O Vereador Raimundo Aurenilson da 

Silva Moura, uso a palavra e da tribuna  cumprimentou aos membros 

da Mesa, aos demais colegas e ao publico presente. Falou ao autor do 

Requerimento que o mesmo tem seu apoio, ressaltando que também 

conhece muito bem aquela situação, suas dificuldades e necessidades, 

que a muito o Tachi e afluentes aguardam concretizando esse sonho. O 

Presidente continuou com a matéria em discussão, como não houvesse 

mais discussão, colocou a matéria em Votação. Aos que forem 

favoráveis permaneçam como se encontram aos contrários que se 

manifestem. Declarou Aprovado por Unanimidade dos Presentes o 

Requerimento de nº001/2018. Dando continuidade o Presidente 

solicita ao 1º Secretário que continue com as matérias da Ordem do 

Dia. É lido pelo 1º Secretário o Requerimento de nº002/2018, de 

autoria do Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja, que solicita a 

Construção de Posto de Saúde na Comunidade LUZ DA VIDA, as 

margens do Rio Jacundá. Após a leitura o Presidente convida ao 1º 

Secretário que assuma a Presidencia para que possa fazer a defesa de 

seu Requerimento. O Vereador Delson de Souza Costa assumindo a 

Presidencia convida o Vereador Antonio Euclizanor autor da matéria 

que defenda seu Requerimento. O mesmo subiu a tribuna 

cumprimentou aos colegas individualmente, ao publico presente em 

especial a senhoras Selma e Elenita. O que me trás a está tribuna é a 
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defesa de meu Requerimento que solicita a Construção de Posto de 

Saúde da Vila Luz da Vida. Não só pelo espaço físico, mas pela 

importância social às comunidade da redondezas. Dizer ao Vereador 

Assis que o mesmo teve seu apoio apesar de não ter se pronunciado, 

pois toda e qualquer obra dessa importância terá seu apoio. Desta 

forma venho pedir aprovação de meu Requerimento. Os moradores do 

Siri, Jaguarajó, Furo Cumprido, Matapi e adjacências dirigissem ao 

Posto do Joapi ou ao Posto de Saúde da Ilha da Salvação município de 

Melgaço. A Construção e funcionamento deste Posto aqui solicitado, 

irá atender aos moradores da Vila do Orleno Marques pra baixo. Por 

esta razão quero pedir mais uma vez o apoio dos colegas na aprovação 

desse Requerimento, muito obrigado. O Vereador que preside a Sessão 

retornou a Presidencia e colocou o Requerimento em Discussão, 

facultando a palavra. O Vereador Assis cumprimentou a todos, disse 

que conhece aquela área e que pela estratégia do Posto de Saúde da 

Luza da Vida é muito justo e necessário. O Vereador Delson de Souza 

Costa, que usou a palavra, cumprimentou aos colegas e ao publico 

presente. No ano passado senhores, iniciamos preocupados com a 

educação, este ano só hoje foram apresentados dois requerimentos de 

Posto de Saúde. Do Assis do Tachi e do Antonio Euclizanor na Luz da 

Vida. A gente sabe da necessidade que termos mais posto de Saúde 

para darmos suporte no atendimento a população na área de Saúde. 

Nosso grande problema é que somo diferentes de outros municípios, 

onde o meio de transporte são estradas. Aqui é pau é barranco, as 

vezes pode parecer próximo, mas tente chegar a noite pra Cidade, 

venha do Tachi pra cá. Vereador Assis não me pronunciei 

anteriormente porque queria ouvir a leitura dos dois Requerimentos, 

mas conte os dois com meu apoio. Também subiu a tribuna o Vereador 
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Cesar Winter Cardoso Rodrigues, que agradece a Deus pela 

oportunidade, cumprimentou a Mesa aos demais colegas e ao publico 

presente. Quero parabenizar aos autores dos requerimentos. No ano 

passado como disse o Vereador Delson iniciamos dando prioridade a 

prédios escolares, alguns foram feitos outros não. Como já foi dito há 

necessidade desses dois Postos de Saúde, muito embora já tenhamos 

tido perda de recursos com a não construção do Posto lá do Tachi, na 

gestão do Prefeito José Maria de Matos. Quero frisar como disse o 

Vereador Antonio Euclizanor da necessidade da funcionalidade desses 

Postos, porque hoje temos vários Posto de Saúde no Interior e pessoas 

me vem dizer que há falta de materiais e equipamentos, necessitando 

portanto de suporte para melhor funcionalidade. Quero aqui deixar 

meu apoio aos Requerimentos e parabeniza-los. Muito obrigado. O 

Vereador Raimundo Aurenilson da Silva Moura, que cumprimentou ao 

Presidente e aos demais Vereadores e a todos os presentes. Dizer 

Vereador Kizan, que na mesma linha do primeiro Requerimento do 

Vereador Assis, vossa excelência tem meu apoio. São sobre o mesmo 

assunto Posto de Saúde, mas em locais diferentes. Vendo a colocação 

dos Posto próximos, você citou Monte Sião, eu desconheço que esteja 

funcionando algum Posto na Comunidade Monte Sião. Então você tem 

meu apoio, principalmente pelos motivos expostos, dificuldades de 

atravessar a baia. Inclusive esses dias minha Tia acidentou-se e 

procurou o Posto do Joapi que é mais perto do que a Cidade, chegando 

lá o Posto fechado. Creio que a construção desse Posto é exatamente 

pra garantir o primeiro atendimento em primeiros socorros. 

Infelizmente, até hoje os Posto de Saúde do Interior estão fechados, 

posso estar errado e alguém possa me corrigir. Então a importância de 

um Posto de Saúde é muito grande, mas que possa ter sua 
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funcionalidade garantida. Estando esses Posto funcionando permitirá 

que a Cidade não fique sobre carregada, inclusive que o combate da 

malária e outras doenças sejam feitos imediatamente. Assim Vereador 

Kizan você tem meu apoio em seu Requerimento. Usou ainda a palavra 

o Vereador José Oliveira Souza, que subiu a tribuna cumprimentou a 

Mesa, aos colegas e aos presentes, boa noite. Subo a esta tribuna para 

oferecer meu apoio a matéria que está em discussão. Assim como os 

colegas que usam esta tribuna, dizer que também conheço aquela 

localidade. Ouvi a defesa do Vereador Assis, que foi muito feliz em sua 

solicitação. Dizer Vereador Kizan, que realmente há necessidade na 

Comunidade Luz da Vida desse Posto de Saúde. Houve momento 

senhor Presidente de deslocarmos transportes daqui da cidade, para 

trazer paciente de lá. Fomos nove horas da noite e chegamos onze, 

porque o temporal era muito forte. Conseguimos chegar de volta com 

o paciente por volta das duas da manhã vindo pelo Cararuá. Dizer que 

somos favoráveis na aprovação desse Requerimento que muito vai 

colaborar com aquela comunidade. O Presidente agradeceu pelo apoio 

e anunciou que a matéria continua em discussão. Como não houvesse 

ninguém para discutir, passou para a Votação, soli citou aos que 

fossem favoráveis permaneçam como se encontram os contrários se 

manifestem. Declaro Aprovado o Requerimento de nº002/2018. Será 

dado conhecimento ao Prefeito Municipal. Não havendo mais matéria 

na Ordem do Dia, vamos passar para Fase das Explicações Pessoais. 

Esta facultada a palavra. Com a palavra o Vereador Francisco de Assis, 

que cumprimentou os colegas e a plateia. Nós o ano passado tivemos 

algumas discussões sobre a malária, não sei se alguém pode me dizer 

se houve aumento ou não. Assim seria importante que a Secretária nos 

informasse como esta à situação. Tem havido muita preocupação 
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sobre o assunto e se algum colega tenha algum conhecimento que 

possa compartilha para que possamos tirar dúvidas com as pessoas 

que nos questionam sobre o assunto. A palavra continua franqueada 

disse o Presidente. Com a palavra o Vereador Cesar Winter, que subiu 

a tribuna. Mais uma vez agradecer a Deus, cumprimentar os colegas, os 

professores, os agentes de Saúde e ao publico em geral. Retorno a 

tribuna para fazer um esclarecimento ou talvez um questionamento 

com relação à Educação, quanto ao inicio das aulas. Tendo em vista 

que está tardando o inicio, tanto na Cidade como no Interior. E a 

pergunta é por quê? Várias pessoas tem me procurado e talvez a vocês, 

pedindo esclarecimentos. Procurei saber e verifiquei e detectei que 

várias Escolas ainda estão sem condições de receber os alunos e isso 

me deixa preocupado, este atraso irá prejudicar o ano letivo. Espero 

que o Executivo acelere as reformas e seja dado inicio as aulas. O 

planejamento se faz necessário Vereador Antonio Euclizanor, você que 

é dessa área já foi Secretário sabe que é preciso ter planejamento para 

que não aconteça todo ano haja o retardamento das aulas, falo como 

pai e representante do povo para que se evite todo ano atraso e dê 

uma resposta ao nosso alunato aos nossos educadores e ao povo em 

geral. Sei que esta é a preocupação dos senhores, que nós não estamos 

aqui pra brincar de Vereador. Também fui procurado pela 

coordenadora do Sindicato dos Trabalhadores em Saúde a senhora 

Maria de Nazaré, que tem encaminhado a esta Casa, senhor Presidente 

vários ofícios, solicitando reunião com a Comissão de Saúde desta Casa 

e não teve resposta, salvo engano foram mais de cinco. Que nós 

cordialmente possamos atender esta solicitação desses Agentes de 

Saúde que estão aqui. Muito obrigado boa noite. A palavra continuou 

fraqueada. Com a palavra o Vereador Delson de Souza Costa, que da 
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tribuna cumprimenta a Mesa aos colegas e ao publico que nos alegram 

com suas presenças. Dizer que praticamente iniciam-se hoje os 

trabalhos, porque na semana passada a sessão foi interrompida em 

virtude do falecimento do senhor Jofre e hoje graças a Deus estamos 

com a satisfação dos senhores abrilhantando nossa Sessão. Dizer de 

nossa satisfação que na semana passada estive acompanhado o 

Prefeito ao Rio Jacundá, nas obras dos prédios que irão funcionar o 

Ensino Médio, na Vila do Mapuá e na Vila Balieiro, com reforma e 

ampliação de Sala de Aula, alegre porque o mais tardar no mês de 

março já estará tendo o inicio das aulas do Ensino Médio, que era um 

anseio muito grande daquelas comunidades. Mais uma vez para frisar, 

pois falo sempre aqui da importância que melhorou a exemplo da 

estrada. Falou-se de posto de Saúde, da dificuldade de chegar na sede 

do Município, esse problema nós tivemos no alto jacundá, graças a 

Deus  que hoje há facilidade em procurar recursos já que a estrada 

trouxe essa possibilidade. Na sexta-feira passada ocorreu um acidente 

na Ponta fora, caindo um ouriço de castanha na cabeça de uma criança, 

isto as quatro da tarde, onze horas da noite estava no metropolitano 

em Belém.  Sem essa estrada em outros tempos, quem sabe ela viesse 

a óbito. Então foi um grande avanço a melhoria dessa estrada, 

economicamente, na saúde, melhorou em tudo. Por isso não canso de 

parabenizar o Prefeito por sua coragem, em meter a cara e realizar 

esta Obra. Hoje a vida daquele povo e uma beleza, as pessoas vão de 

carro lá e saem com facilidade. Vereador Cesar você falou que houve 

parceria com o Prefeito de Oeiras, não lhe respondi por que não tinha 

informação, mas hoje posso lhe dizer que a Prefeitura de Oeiras do 

Pará entrou com mil e quinhentos litros de óleo e Baião com nenhum 

centavo. Houve reunião onde o Prefeito de Baião disse que não se 
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comprometia, mas o Prefeito de Oeiras garantiu que seria parceiro e 

tudo e não foi. São essas minhas considerações e que Deus nos 

abençoe, muito obrigado. Sobe a tribuna o Vereador Raimundo 

Aurenilson da Silva Moura que cumprimenta a Mesa os colegas 

Vereadores e os demais presentes. Pedi para usar a palavra para dizer 

que fui procurado por um morador do Rio Taxi, o senhor Messias, que 

veio falar de sua preocupação sobre o início das aulas e tive que dizer 

que não sabia a data certa para o início das aulas, disse o Vereador, e 

eu que faço parte da Comissão de Educação e é triste não poder lhe 

informar, as informações que tive que seria no dia 19 na cidade e logo 

em seguida no interior, mais infelizmente não pude dá uma resposta 

confiável sobre esse assunto. Inclusive ele falou assim: as aulas vão 

começar em março, depois vem à copa e as crianças vão querer assistir 

e não vão estudar e aprender nada. Dizer também sobre a importância 

do planejamento, para que tudo ocorra como combinado e assim dar 

uma resposta para população, sem enrolação, pois há bastante tempo 

nós apanhamos para essa situação, até mesmo, o Presidente interino 

da Casa no período como Secretário de Educação sabe disso, e 

precisamos dar um basta. Eu desde o meu primeiro mandato estou 

batendo nessa tecla e agora o Vereador Cesar, precisamos de um 

concurso público para que pelo menos uma parte disso se resolva que 

é a de lotação, pois assim a pessoa tem a certeza que vai trabalhar, não 

dá pra aceitar as coisas como estão. A questão malária há pessoas que 

já tremem de medo só de pensar em pegar. Então olhem o nível que 

chegamos. O interior está sofrendo os senhores sabem disso e a 

preocupação agora é que está chegando à cidade e aqui há maior 

concentração de pessoas. Nós assumimos a liderança de campões da 

malária, tiramos o titulo de Anajás. Vai haver uma ação forte Vereador 
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Assis, vossa excelência falou. Eu espero que isso ocorra. Nós tivemos 

uma Reunião com a Secretária e inclusive fui contido por você. E eu só 

queria que não chegássemos onde estamos. Quiseram uma nova 

reunião e eu disse que não, não dava para falar de um assunto que 

ficou desgastado. Está desgastado, mas não solucionado. Vivemos 

dizendo precisa disso, daquilo outro e nada acontece, nós sabemos 

quando uma pessoa quer resolver as coisas e vemos que não há 

interesse em dar uma solução a isso. Finalizando quero aqui me 

desculpar por não ter comparecido na sessão de abertura dos 

trabalhos e na última infelizmente aconteceu o falecimento do sogro 

do secretário e não foi por isso, eu não pude vir. E hoje graças a Deus 

estamos aqui e creio que vamos honrar o compromisso que tenho 

nesta casa e com os que me confiaram o mandato. Muito obrigado. A 

palavra continua franqueada. Antes de encerrar a fase das Explicações 

pessoais, quero me dirigir ao Vereador Cesar, que solicitou explicações 

sobre o encaminhamento sobre ofícios a esta Casa do Sindicato dos 

Trabalhadores de Saúde. Dizer que não tenho conhecimento sobre essa 

questão, sobre os ofícios. Assumi hoje esta Presidência e não há 

nenhuma solicitação de reunião. Quero dizer as pessoas que aqui estão 

vamos tomar pé da situação junto a Secretária desta Casa e tão logo 

possamos estaremos dando uma resposta para vocês e assumo esse 

compromisso. E não havendo nada mais a tratar, convido a senhora 

Vereadora e os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária do Dia 05 

de Março de 2018. Esta encerrada a Sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de Bagre em 19 de fevereiro de 

2018. 


